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ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

1. Назначение фонда оценочных средств (ФОС) по дисциплине 

ФОС по учебной дисциплине – совокупность контрольных материалов, 

предназначенных для измерения уровня достижения обучающимся установленных 

результатов обучения, а также и уровня сформированности всех компетенций (или их 

частей), закрепленных за дисциплиной. ФОС используется при проведении текущего 

контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся. 

Задачи ФОС: 

– управление процессом приобретения обучающимися необходимых знаний, умений, 

навыков и формированием компетенций, определенных в ФГОС ВО,  по соответствующему 

направлению подготовки; 

– оценка достижений обучающихся в процессе изучения дисциплины с выделением 

положительных/отрицательных результатов и планирование предупреждающих/ 

корректирующих мероприятий; 

– обеспечение соответствия результатов обучения задачам будущей 

профессиональной деятельности через совершенствование традиционных и внедрение в 

образовательный процесс университета инновационных методов обучения; 

– самоподготовка и самоконтроль обучающихся в процессе обучения. 

 

2. Структура ФОС и применяемые методы оценки полученных знаний 

 

2.1 Общие сведения о ФОС 

ФОС позволяет оценить освоение всех указанных в рабочей программе дескрипторов 

компетенции, установленных ОПОП. В качестве методов оценивания применяются: 

тестирование; устный опрос; выполнение практических заданий; подготовка и защита 

реферата. Структурными элементами ФОС по дисциплине являются: входной контроль 

(предназначается для определения уровня входных знаний), ФОС для проведения текущего 

контроля, состоящие из устных, письменных заданий, тестов, и шкалу оценивания, ФОС 

для проведения промежуточной аттестации, состоящий из письменных заданий, критерии и 

шкалу оценивания. 

Применяемые методы оценки полученных знаний по разделам дисциплины 

Тема
 

Текущая аттестация (количество заданий, работ) 
Промежуточ

ная 
аттестация 

Тестирование 
Подготовка и 

защита 
реферата 

Выполнение 
практичес-

ких заданий 

Устный 
опрос 

Тема 1. Основы 

организации 

бухгалтерского учета на 

предприятиях рыбной 

отрасли 

- + + + 
Зачет с 

оценкой 

Тема 2. Учет 

внеоборотных активов на 

предприятиях рыбной 

отрасли 

+ + + + 
Зачет с 

оценкой 

Тема 3. Учет 

материально-

производственных 

запасов на предприятиях 

рыбной отрасли 

+ + + + 
Зачет с 

оценкой 



Тема 4. Особенности 

учета денежных средств и 

финансовых вложений на 

предприятиях рыбной 

отрасли 

+ - + + 
Зачет с 

оценкой 

Тема 5. Особенности 

учета труда и его оплаты 

на предприятиях рыбной 

отрасли 

+ + + + 
Зачет с 

оценкой 

Тема 6. Учет затрат на 

производство и 

калькулирование 

себестоимости продукции 

в рыбной отрасли 

+ + + + 
Зачет с 

оценкой 

Тема 7. Учет доходов,  

расходов и  финансовых 

результатов 

+ + + + 
Зачет с 

оценкой 

Тема 8. Отчетность 

предприятия рыбной 

отрасли 

- + + + 
Зачет с 

оценкой 

 

2.2 Оценочные материалы для проведения текущей аттестации 

2.2.1 Входной контроль 

Технология входного контроля предполагает проведение тестирования. 

Оценивание входного тестирования осуществляется по номинальной шкале – за 

правильный ответ к каждому заданию выставляется один балл, за не правильный – ноль. 

Общая оценка каждого теста осуществляется в отношении количества правильных ответов 

к общему числу вопросов в тесте (выражается в процентах).  

Тест считается пройденным (оценка «зачтено») при общей оценке 75%. 

Количество попыток прохождения теста – одна. Время прохождения теста – 7 минут. 

Дайте ответы на следующие тесты: 

1. Что такое счет в бухгалтерском учете? 
1.способ текущей группировки и учета, контроля однородных по 

экономическому содержанию активов, обязательств, а также хозяйственных 

операций; 

2 один из определяющих способов организации оперативного учета за 

наличием и движением хозяйственных средств; 

3. технический прием регистрации хозяйственных операций в текущем учете 

4. способ итогового обобщения информации об основных средствах 

2. Двойная запись – это способ: 

1. полноты и своевременности отражения хозяйственных операций; 

2 удобства регистрации экономических событий; 

3. отражения каждой хозяйственной операции в дебет одного и кредит 

другого счета в одной и той же сумме. 

4. отражения каждой хозяйственной операции в дебет одного и сальдо  

другого счета в виде  суммы. 

3. Дайте определение бухгалтерской проводки: 

1. отражение на счетах хозяйственных операций; 

2. запись хозяйственной операции в учете без суммы; 

3. технический прием отражения на счете хозяйственной операции 

4. указание дебета счета,  кредита счета и суммы . 

4.Предметом бухгалтерского учета является: 

             1. процессы, происходящие в регионе; 

             2. производственно-хозяйственная деятельность организации; 



             3. отношения в трудовых коллективах; 

             4. расчетные взаимоотношения организации. 

5.Метод бухгалтерского учета это: 

              1. балансовое обобщение; 

              2. стоимостное измерение; 

              3. система двойной записи; 

              4. совокупность способов и приемов, которые в системе образуют основу  

                    организации бухгалтерского учета. 

6.В чем состоит назначение бухгалтерского баланса? 

1. подтвердить наличие активов организации на отчетную дату; 

2. подтвердить наличие источников формирования активов организации; 

3. отразить финансовые результаты за отчетный период 

4. охарактеризовать финансовое положение организации на отчетную дату. 

7.Каким образом в балансе расположены источники средств организации? 

 1.по степени надежности; 

 2.по степени увеличения срочности погашения; 

 3.по степени снижения срочности погашения; 

 4.по степени ликвидности. 

8.Счета, предназначенные для учета источников хозяйственных средств, называются: 

 1. активными; 

 2. активно-пассивными; 

 3. пассивными 

 4. инвентарными 

9.Аналитические счета служат для: 

 1. подробной характеристики объектов бухгалтерского учета; 

 2. обобщенной характеристики объектов бухгалтерского учета; 

 3. расчетов с покупателями; 

 4. для проверки двойной записи. 

10. Как определить остаток на активных счетах: 
 1. к начальному остатку по дебету прибавляется дебетовый оборот и  

читается кредитовый; 

 2. начальный остаток, плюс оборот по дебету, плюс оборот по   кредиту; 

 3. к начальному остатку прибавляется кредитовый оборот и вычитается 

дебетовый оборот; 

 4. начальный остаток уменьшается на сумму дебетового оборота и 

кредитового оборота. 

11. Корреспонденция счетов – это взаимосвязь между: 
 1.синтетическим и аналитическим счетами; 

 2.аналитическими счетами и субсчетами; 

 3.дебетом одного счета и кредитом другого; 

 4.синтетическими счетами и формами бухгалтерской отчетности.  

12. Сущность оценки заключается: 

1.в периодическом установлении недостачи излишков отдельных видов  

хозяйственных средств; 

                    2.в пересчете натуральных и трудовых показателей в стоимостные; 

3.в обобщении затрат, которые понесло предприятие при  изготовлении  

продукции; 

4.в группировке средств предприятия по степени их использования в 

процессе производства. 

13. Основные принципы оценки. 

           1.единство и реальность; 

           2.объективность и единство; 



              3.целесообразность и достоверность; 

              4.надежность и объективность. 

14. Экономические ресурсы организации в бухгалтерском учете обобщаются: 
              1. только по функциональной роли; 

              2. только по источникам образования; 

              3. как сумма средств, выделенная учредителями; 

  4. с одной стороны по функциональной роли в производственном                                     

процессе, с другой стороны по источникам формирования. 

 

2.2.2. Усный опрос 

Технология оценивания устного опроса: так как в рамках процедуры опроса студент 

получает несколько вопросов в случайном порядке, то оценка результатов опроса связана с 

оценкой полноты и точности ответа на поставленные вопросы по четырехбальной шкале: 

«отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

Критерии формирования оценок при устном опросе: 

– «отлично» – ответы на вопросы даны  полностью (90-100%); 

– «хорошо» – вопросы раскрыты на 70-89% достаточно оперативно, т.е. студент 

понимает и может, в основном, изложить суть рассматриваемой проблемы (вопросов); 

– «удовлетворительно» – ответ поверхностно раскрывает суть вопроса (на 50-69%) и 

потребовалось достаточно продолжительное время, что бы его сформулировать; 

– «неудовлетворительно» – студент отказался от ответа на вопрос или ответил не 

правильно и не отреагировал на наводящие вопросы. 

Количество попыток ответов на вопрос при опросе – одна. 

 

Вопросы для проведения усного опроса  

 
Тема 1. Основы организации бухгалтерского учета на предприятиях рыбной 

отрасли 

1. Охарактеризуйте структуру производства предприятий рыбной отрасли РФ? 

2. С чем связано снижение конкурентоспособности рыбной продукции? 

3. Охарактеризуйте материально-техническую база предприятий рыбной отрасли РФ? 

4. В чем заключаются проблемы кадрового потенциала предприятий рыбной отрасли РФ? 

5. Какую роль должно играть государство в регулировании деятельности предприятий 

рыбной отрасли РФ? 

6. Какие нормативные документы были приняты на государственном и региональном 

уровне в области регулирования и развития рыбной отрасли? 

7. Охарактеризуйте основные задачи, которые необходимо решить для выхода рыбной 

отрасли РФ из кризиса? 

8. Назовите пути выхода рыбной отрасли из кризиса? 

9. Как делятся предприятия рыбной отрасли в зависимости от способов получения 

продукции? Какие статьи учета затрат отличаются в данных видах предприятий? 

10. Как отраслевая специфика деятельности предприятий рыбной отрасли влияет на 

формирование  их учетной политики? 

 

Тема 2. Учет внеоборотных активов на предприятиях рыбной отрасли 

1. Сущность основных средств, их классификация и оценка на предприятиях рыбной 

промышленности.  

2. Документальное оформление поступления, перемещения и выбытия основных средств.  

3. Аналитический и синтетический учет основных средств.  

4. Учет ремонта основных средств.  

5. Классификация видов ремонта судов флота рыбной промышленности.  

6. Учет ремонта судов флота силами предприятия. 



7.  Учет ремонта судов флота подрядным способом.  

8. Учет ремонта судов флота силами судовых экипажей   

9. Инвентаризация необоротных активов на предприятиях рыбной промышленности.  

10. Документальное оформление операций по поступлению и движению орудий лова. 

11.  Аналитический и синтетический учет орудий лова.  

12. Особенности учета начисления амортизации по орудиям лова. 

13. Как классифицируют основные средства по назначению? Приведите примеры . 

14. Как классифицируют основные средства по степени использования? 

15. Как классифицируют основные средства по принадлежности? 

16. От чего зависит порядок формирования первоначальной стоимости основных средств? 

17. Что включают в первоначальную стоимость при приобретении основных средств за 

денежные средства? 

18. Виды оценки основных средств. 

19. Что отражается в инвентарной карточке? 

20. Что является регистром аналитического учета основных средств? 

21. Дайте характеристику синтетических счетов по учету основных средств. 

22. Перечислите причины выбытия основных средств. 

23. Документальное оформления поступления, перемещения и выбытия основных средств. 

24. Аналитический и синтетический учет основных средств. 

25. Методы расчета амортизации основных средств. 

26. Особенности проведения инвентаризации основных средств на предприятиях, ведущих 

добычу рыбы. 

27. Документальное оформление поступления (создания) орудий лова и промыслового 

снаряжения. 

28. Синтетический учет орудий лова и промыслового снаряжения. 

29. Порядок ликвидации орудий лова и промыслового снаряжения. 

30. Дайте определение нематериальных активов в бухгалтерском  учете 

31. Какие документы подтверждают право собственности на нематериальный актив? 

 

Тема 3. Учет материально-производственных запасов на предприятиях рыбной 

отрасли 

1. Классификационные группы материалов и их особенности для предприятий рыбной 

промышленности. 

2. Оценка сырья, материалов, полуфабрикатов на предприятиях рыбной 

промышленности. 

3. Порядок оценки выбытия запасов. 

4. Порядок документального оформления поступления рыбы – сырца от своего флота, от 

поставщиков. 

5. Порядок документального оформления поступления материалов, покупных 

полуфабрикатов, МБП на предприятиях рыбной промышленности. 

6. Оперативный учет рыбы – сырца при хранении в холодильнике. 

7. Оперативный учет материалов и МБП на складе. 

8. Аналитический учет рыбы – сырца, материалов. 

9. Синтетический учет рыбы – сырца, материалов. 

10. Сущность метода постоянного запаса учета имущества, применяемого на судах флота 

рыбной промышленности. 

11. Особенности инвентаризации рыбы – сырца и материалов на рыбопромышленных 

предприятиях. 

 

Тема 4. Особенности учета денежных средств и финансовых вложений на 

предприятиях рыбной отрасли 

1. Какие нормативные акты регулируют порядок учета денежных средств в кассе? 



2. В каком учетном регистре отражают операции по расчетному счету? 

3. Какие операции отражаются  по прочим счетам в банке? 

4. На каких счетах ведут учет операций в иностранной валюте?  

5. Что такое курсовая разница? 

6. Порядок отражения в учете курсовых  разниц. 

7. На каком счете ведется учет расчетов с прочими дебиторами  

8. Порядок создания и отражения в учете резерва сомнительных долгов. 

9. На каком счете ведут учет расчетов с подотчетными лицами?. 

10. На каком счете ведут учет расчетов по претензиям? 

11. В чем заключается особенность обработки выписки по расчетному счету? 

12. Где в балансе отражаются остаток задолженности покупателя? 

13. По какой стоимости отражают дебиторскую задолженность в балансе и почему? 

14. Что такое финансовые вложения? 

15.  Как организуется аналитический учет финансовых вложений? 

16.  В какой оценке принимают к учету финансовые вложения? 

17.  По каким видам финансовых вложений определяют текущую рыночную стоимость? 

18.  По каким видам финансовых вложений текущая рыночная стоимость не определяется 

19.  Для каких целей предусмотрено создание резерва под обесценение финансовых 

вложений? 

20.  Какой бухгалтерской записью отражается создание резерва под обесценение 

финансовых вложений 

 

Тема 5. Особенности учета труда и его оплаты на предприятиях рыбной отрасли 

1. Какими документами отражается учет использования рабочего времени? 

2. Какими документами отражается учет выработки? 

3. Порядок оплаты труда экипажей промысловых судов за период работы по добыче и 

обработке рыбы? 

4. Оплата труда экипажей судов, освобожденных флагманских специалистов за время: 

– переходов; 

– междурейсовой стоянки судов в портах; 

– отстоя; 

– консервации судов. 

5. Порядок доплаты за часы работы: 

– сверх нормального рабочего времени; 

– в тяжелых и вредных условиях труда; 

– в ночное время. 

6. Оплата труда экипажей судов: 

– проработавших неполный рейс; 

– за исполнение обязанностей недостающих по штату работников; 

– за время нахождения в резерве. 

7. Оплата труда дублеров и стажеров. 

8. Порядок оплаты членов экипажей судов за время нахождения в ремонте. 

9. Оплата за суммированные еженедельные дни отдыха и праздничные дни. 

10. Оплата дежурств на судах. 

11. Прочие условия оплаты труда на судах. 

12. Учет заработной платы работников береговых предприятий: 

– рабочих основного производства; 

– рабочих вспомогательных цехов; 

– рабочих общепроизводственного назначения; 

– административного персонала. 

13. Как ведется аналитический учет оплаты труда. 

14. Виды начислений на заработную плату производятся в РФ. 



15.  Как отражается удержание НДФЛ в бухгалтерском учете? 

16. Порядок начисления сдельно-премиальной оплаты труда. 

17. Как производится начисление отпускных? 

18. Как производится начисление пособия по временной нетрудоспособности? 

19. Какой проводкой отражается начисление заработной платы главному бухгалтеру 

предприятия? 

 

Тема 6. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции в 

рыбной отрасли 

1. Охарактеризовать состав и порядок включения в себестоимость основных затрат на 

производство рыбопродукции. 

2. Что входит в состав прямых материальных расходов? 

3. Что включают прямые расходы на оплату труда? 

4. Номенклатура о порядок включения в себестоимость общепроизводственных расходов. 

5. Виды  потерь от брака. 

6. Состав незавершенного производства рыбопромышленных предприятий. 

7. Порядок оценки незавершенного производства рыбопромышленных предприятий. 

8. Учет затрат вспомогательных производств рыбопромышленных предприятий. 

9. Состав расходов будущих периодов на предприятиях рыбной промышленности. 

10. Порядок распределения общепроизводственных расходов? 

11. Порядок списания общехозяйственных расходов? 

12. Что обозначает проводка ДТ 26 КТ 70? 

13. Что обозначает проводка ДТ 20 КТ 70? 

14. Какой проводкой отражается списание рыбного сырья на производство 

рыбопродукции? 

15. Типология обобщения затрат на производство предприятиях рыбной промышленности. 

16. Учет результатов работы судов. 

17. Подготовительные работы к составлению калькуляции. 

18. Калькулирование себестоимости добычи рыбы и приема рыбы – сырца и 

морепродуктов. 

19. Калькулирование себестоимости рыбопродукции. 

20. Калькулирование себестоимости консервов. 

21. Калькулирование себестоимости продукции и услуг холодильников. 

22. Калькулирование себестоимости продукции, работ и услуг вспомогательных 

производств. 

23. Какой проводкой отражается начисление амортизации по судам флота рыбной 

промышленности? 

24. Что обозначает проводка ДТ 25 КТ 10? 

25. Что обозначает проводка ДТ 20 КТ 25? 

26. В каком случае составляют запись ДТ 90 КТ 26? 

 

Тема 7. Учет доходов, расходов и финансовых результатов 

1. Дайте определение дохода в соответствии с ПБУ. 

2. Как классифицируют доходы от обычной деятельности? 

3. В каких случаях признается доход от реализации продукции? 

4. Какие существуют варианты признания дохода от оказания услуг? 

5. Поясните почему поступление денег не всегда признается доходом, приведите пример. 

6. Какие доходы относят к прочим доходам деятельности? 

7. В каком случае проценты признаются доходом при их начислении или при получении 

на предприятие? 

8. В каком отчетном периоде дивиденды признаются доходом? 

9. На каком счете отражают доход от реализации внеоборотных активов, его 



характеристика? 

10. Дайте характеристику счета 90. 

11. В чем разница понятий «доход»  и «прибыль»? 

12. В какой форме отчетности отражают финансовый результат деятельности предприятия? 

13. Какие доходы относятся к прочим доходам предприятия? 

14. На каком счете отражаются прочие доходы? 

15. Какие расходы относятся к коммерческим? 

16. Дайте характеристику счета 90 «Продажи». 

17. Какие применяются в учета варианты учета готовой продукции? 

18. Какие цены применяются в качестве учетных цен на готовую продукцию? 

19. Какие варианты организация может выбрать при формировании учетной политики по 

учету выпуска готовой продукции? 

20. В чем заключается сущность метода продаж по отгрузке? 

21.  В чем заключается сущность метода продаж по оплате? 

22. Что отражает проводка ДТ 90 КТ 99? 

23.  Как определить сумму НДС при продаже продукции? 

24. Дайте характеристику счета 91"Прочие доходы и расходы" 

 

Тема 8. Отчетность предприятий рыбной отрасли 

1. Каким нормативным документом регламентируются общие подходы к составлению 

бухгалтерской отчетности? 

2. Кто является пользователями финансовой отчетности? 

3. Поясните сущность принципа составления отчетности «начисления и соответствия 

доходов и расходов» 

4. Поясните сущность принципа составления отчетности «превалирования содержания 

над формой» 

5. Почему для составления отчетности необходим единый денежный измеритель? 

6. Почему баланс составляют «на дату», а отчет о финансовых результатах «за период»? 

7. Какие разделы включает актив баланса? 

8. Какие разделы включает пассив баланса? 

9. Какие разделы включает отчет о финансовых результатах? 

10. Какие разделы включает форма 5 «Примечания к годовой финансовой отчетности»? 

11. Какие изменения могут быть в составе собственного капитала? 

12. Состав собственного капитала. 

13. Как осуществляется исправление ошибок в финансовой отчетности? 

14. Общие требования к финансовой отчетности. 

15. Дать характеристику порядка заполнения формы № 3 «Отчет о движении денежных 

средств» бухгалтерской отчетности. 

16. Дать характеристику порядка заполнения формы № 4 «Отчет о собственном капитале» 

бухгалтерской отчетности. 

17. Перечислить составляющие внутренней отчетности рыбопромышленного предприятия. 

 

 

2.2.3. Выполнение практических заданий 

На практических занятиях выполняются практические задания по следующему 

методическим указаниям:  
Князева Т.Г. Бухгалтерский учет на предприятиях рыбопромышленного комплекса : практикум для студентов 

направления подгот. 38.03.01 «Экономика», профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» оч. и заоч. форм 

обучения / сост.: Т.Г. Князева ; Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования «Керч. гос. 

мор. технолог. ун-т», Каф. бух. учета, анализа и аудита. — Керчь, 2018. — 71 с. — Текст : электронный // 

Электронная библиотека ФГБОУ ВО «КГМТУ». — URL: https://lib.kgmtu.ru/?p=3386 

Критерии оценивания    

Оценивание осуществляется по четырѐхбальной системе. 



В процессе оценивания учитываются отдельные критерии и их «весомость» 

Критерии оценивания Весомость, % 

- выполнение всех пунктов задания до 40 

- качественное оформление практического задания до 20 

- точность и правильность выполнения практического задания до 40 

Защита практических заданий не проводится. 

 

В процентном соотношении оценки (по четырехбальной системе) выставляются в 

следующих диапазонах: 

 

«неудовлетворительно» («не зачтено») – менее 70% 

«удовлетворительно» («зачтено») – 71-80% 

«хорошо» («зачтено») – 81-90% 

«отлично» («зачтено») – 91-100% 

 

                                    Название 

темы 

Номера практических заданий 

Тема 1. Основы организации 

бухгалтерского учета на 

предприятиях рыбной отрасли 

Князева Т.Г. Бухгалтерский учет на предприятиях 

рыбопромышленного комплекса : практикум для студентов 

направления подгот. 38.03.01 «Экономика», профиль 

«Бухгалтерский учет, анализ и аудит» оч. и заоч. форм обучения / 

сост.: Т.Г. Князева https://lib.kgmtu.ru/?p=3386 

Задание № 1.1 

Тема 2. Учет внеоборотных 

активов на предприятиях 

рыбной отрасли 

Князева Т.Г. Бухгалтерский учет на предприятиях 

рыбопромышленного комплекса : практикум для студентов 

направления подгот. 38.03.01 «Экономика», профиль 

«Бухгалтерский учет, анализ и аудит» оч. и заоч. форм обучения / 

сост.: Т.Г. Князева https://lib.kgmtu.ru/?p=3386 

Задания № 2.1-2.25 

Тема 3. Учет материально-

производственных запасов на 

предприятиях рыбной отрасли 

Князева Т.Г. Бухгалтерский учет на предприятиях 

рыбопромышленного комплекса : практикум для студентов 

направления подгот. 38.03.01 «Экономика», профиль 

«Бухгалтерский учет, анализ и аудит» оч. и заоч. форм обучения / 

сост.: Т.Г. Князева https://lib.kgmtu.ru/?p=3386 

Задания № 3.1-3.19 

Тема 4. Особенности учета 

денежных средств и финансовых 

вложений на предприятиях 

рыбной отрасли 

Князева Т.Г. Бухгалтерский учет на предприятиях 

рыбопромышленного комплекса : практикум для студентов 

направления подгот. 38.03.01 «Экономика», профиль 

«Бухгалтерский учет, анализ и аудит» оч. и заоч. форм обучения / 

сост.: Т.Г. Князева https://lib.kgmtu.ru/?p=3386 

Задания № 4.1-4.10 

Тема 5. Особенности учета 

труда и его оплаты на 

предприятиях рыбной отрасли 

Князева Т.Г. Бухгалтерский учет на предприятиях 

рыбопромышленного комплекса : практикум для студентов 

направления подгот. 38.03.01 «Экономика», профиль 

«Бухгалтерский учет, анализ и аудит» оч. и заоч. форм обучения / 

сост.: Т.Г. Князева https://lib.kgmtu.ru/?p=3386 

Задания № 5.1-5.7 

Тема 6. Учет затрат на 

производство и 

калькулирование себестоимости 

продукции в рыбной отрасли 

Князева Т.Г. Бухгалтерский учет на предприятиях 

рыбопромышленного комплекса : практикум для студентов 

направления подгот. 38.03.01 «Экономика», профиль 

«Бухгалтерский учет, анализ и аудит» оч. и заоч. форм обучения / 

сост.: Т.Г. Князева https://lib.kgmtu.ru/?p=3386 

Задания № 6.1-6.10 

Тема 7. Учет доходов,  расходов 

и  финансовых результатов 

Князева Т.Г. Бухгалтерский учет на предприятиях 

рыбопромышленного комплекса : практикум для студентов 

направления подгот. 38.03.01 «Экономика», профиль 

«Бухгалтерский учет, анализ и аудит» оч. и заоч. форм обучения / 

https://lib.kgmtu.ru/?p=3386
https://lib.kgmtu.ru/?p=3386
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сост.: Т.Г. Князева https://lib.kgmtu.ru/?p=3386 

Задания № 7.1-7.13 

Тема 8. Отчетность предприятия 

рыбной отрасли 

Князева Т.Г. Бухгалтерский учет на предприятиях 

рыбопромышленного комплекса : практикум для студентов 

направления подгот. 38.03.01 «Экономика», профиль 

«Бухгалтерский учет, анализ и аудит» оч. и заоч. форм обучения / 

сост.: Т.Г. Князева https://lib.kgmtu.ru/?p=3386 

Задания № 8.1-8.3 

 

 

2.2.4. Подготовка и защита реферата 

 

Критерии оценивания   

Оценивание каждого реферата  осуществляется по системе «зачтено» и «не зачтено». 

В процессе оценивания учитываются отдельные критерии и их «весомость». 

Критериями оценки Весомость в % 

 Степень раскрытия тематики реферата до 50% 

 Наглядное представление реферата (презентация) до 30% 

 качественное оформление работы до 10% 

 корректные ответы на вопросы поставленные 

преподавателем и студентами во время защиты 

реферата 

до 10% 

Оценка «зачтено» выставляется, если набрано 75 %. 

Тематика рефератов 

Название темы реферата  

Тема 1. Основы организации бухгалтерского учета на предприятиях рыбной отрасли 

1.Роль документирования в бухгалтерском учете на предприятиях рыбопромышленного 

комплекса. 

2.Современное состояние рыбной отрасли РФ: проблемы и решения 

Тема 2. Учет внеоборотных активов на предприятиях рыбной отрасли 

1. Особенности проведения инвентаризации основных средств на предприятиях, ведущих 

добычу рыбы. 

2. Особенности проведения инвентаризации основных средств береговых предприятий. 

Тема 3. Учет материально-производственных запасов на предприятиях рыбной 

отрасли 

1.Оперативный и бухгалтерский учет рыбы – сырца при хранении в холодильнике. 

2.Сущность метода постоянного запаса учета имущества, применяемого на судах флота 

рыбной промышленности. 

Тема 5. Особенности учета труда и его оплаты на предприятиях рыбной отрасли 

1.Учет оплаты труда  работников перерабатывающих предприятий: 

Тема 6. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции в 

рыбной отрасли 

1. Охарактеризовать состав и порядок включения в себестоимость основных затрат на 

производство рыбопродукции. 

2. Номенклатура о порядок включения в себестоимость транспортных расходов. 

3. Порядок учета  потерь от брака на предприятиях рыбопромышленного комплекса. 

4. Порядок оценки незавершенного производства рыбопромышленных предприятий. 

5. Учет затрат вспомогательных производств рыбопромышленных предприятий. 

6. Порядок обобщения затрат на производство предприятиях рыбной промышленности. 

7. Калькулирование себестоимости рыбопродукции. 

https://lib.kgmtu.ru/?p=3386
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8. Калькулирование себестоимости консервов. 

9. Калькулирование себестоимости выращивания посадочного материала и прудовой 

рыбы. 

10. Калькулирование себестоимости продукции и услуг холодильников. 

11. Калькулирование себестоимости продукции, работ и услуг вспомогательных 

производств. 

12. Методы ведения учета готовой продукции на предприятиях рыбопромышленного 

комплекса. 

Тема 7. Учет доходов,  расходов и  финансовых результатов 

 1. Расчет  и порядок учета финансового результата деятельности рыбопромышленного 

предприятия. 

Тема 8. Отчетность предприятия рыбной отрасли 

1. Отчетность предприятий рыбопромышленного комплекса по МСФО 

 

Вид текущего контроля:  

Тестирование – прохождение комплексного теста по всем изученным темам.  

Тестовые задания комплектуются из вопросов текущего контроля. Задание содержит 66 

тестов,  в равной степени охватывающих весь материал. Время прохождения теста 60 

минут. 

Критерии оценивания  Оценивание тестирования осуществляется по номинальной шкале 

– за правильный ответ к каждому заданию выставляется один балл, за не правильный – 

ноль. Общая оценка каждого теста осуществляется в отношении количества правильных 

ответов к общему числу вопросов в тесте (выражается в процентах). 

В процентном соотношении оценки выставляются в следующих диапазонах: 

―не зачтено‖- менее 75% 

―зачтено‖- 75% - 100% 

Дайте ответы на следующие тесты: 

 

Тема 2. Учет внеоборотных активов на предприятиях рыбной отрасли  

 

1. Какой проводкой отражается введение в эксплуатацию основных средств 

рыбопромышленного предприятия? 

а) ДТ 08КТ 60  

б) ДТ 01 КТ 08  

в) ДТ 08  КТ 76  

г) ДТ 01КТ 60 

2. Как осуществляется аналитический учет основных фондов? 

а) на инвентарных карточках   

б) в накопительной ведомости 

в) в журнале-ордере № 4   

г) в инвентарной описи. 

3. На каком счете отражаются все расходы по ликвидации основных средств 

рыбопромышленного предприятия? 

а) на счете 01   

б) на счете 91   

в) на счете 90   

г) на счете 94. 

4. Какие из перечисленных расходов не включаются в первоначальную стоимость 

объекта основных средств? 

а) суммы ввозной пошлины 

б) суммы НДС 



в) расходы на установку, монтаж, наладку основных средств 

г) расходы по страхованию рисков доставки основных средств 

5.  Какую проводку следует составить на сумму заработной платы начисленной за 

изготовление объекта ОС? 

а) Дт 01  Кт 70 

б) Дт 70  Кт 01 

в) Дт 08  Кт 70 

г) Дт 70  Кт 08 

6. В каком разделе баланса отражается сумма начисленной амортизации по  основным 

средствам? 

а) 3 раздел пассива 

б) I раздел актива 

в) не отражается 

г) 2 раздел актива 

7. Какие из перечисленных объектов не относятся к основным фондам? 

а) здания 

б) вычислительная техника 

в) программное обеспечение 

г) оборудование 

8. Каким первичным документом отражается списания основных средств, пришедших 

в негодность на предприятии рыбной промышленности? 

а) расходным ордером 

б) акт приема-передачи 

в) акт о списании объекта основных средств 

г) накладной 

9. Каким документом оформляется передача рыбы–сырца в производство? 

а) лимитно–заборной картой   

б) товарно–транспортной накладной 

в) счет–фактурой     

г) поручением 

10. Какой документ составляется при приемке специй на склад рыбоконсервного 

завода? 

а) приходный ордер   

б) платежное требование 

в) коммерческий акт   

г) накладная. 

11. На каком счете учитываются орудия лова сроком службы более одного года? 

а) на счете 03       

б) на счете 08     

в) на счете 10   

г) на счете 01 

12. В чем заключается сущность метода постоянного запаса на судах флота рыбной 

промышленности? 

а) учет ведется в соответствии с установленными нормами 

б) учет ведется по ежемесячно составляемым капитаном расчетам 

в) учет ведется по ежеквартальным расчетам бухгалтерии 

г) учет ведется по годовым расчетам бухгалтерии. 

 

Тема 3. Учет материально-производственных запасов на предприятиях рыбной 

отрасли 

 

1. Инвентаризация горючего на судах рыбопромыслового флота производится: 



а) не менее 1 раза в год не ранее 1 октября 

б) не менее 2 раз в год не ранее, чем за месяц до наступления срока инвентаризации 

в) не менее 1 раза в квартал за месяц до окончания сроков инвентаризации 

г) не менее 1 раза в месяц. 

2. Какую проводку следует составить на сумму недостачи топлива на складе, 

выявленную при инвентаризации? 

а) ДТ 103  КТ 23  

б) ДТ 23  КТ 103  

в) ДТ 94  КТ 103  

г) ДТ 103  КТ 94 

3.Какой проводкой отражается списание  некомпенсированных потерь материальных 

ценностей на предприятии рыбной промышленности? 

а) Дт 91 Кт 94 

б) Дт 94  Кт 91 

в) Дт 73  Кт 94 

г) Не отражаются 

4. Какой документ составляется при приемке материалов на складе рыбоконсервного 

завода? 

а) акт приема-передачи 

б) накладная 

в) приходный ордер 

г) счет-фактура 

5. Какой метод учета материалов на складе не применяется? 
а) сальдовый 

б) сортовой 

в) партионный  

г) подетальный 

6. На каком счете отражаются ТЗР по поступившим в течение месяца запасным 

частям? 

а) счет 101 

б) счет 103 

в) счет 104 

г) счет 105 

7.Какой метод не используется для оценки выбытия запасов на предприятии рыбной 

промышленности? 

а) средневзвешенной себестоимости 

б) ФИФО 

в) Нормативных затрат 

г) Сальдовый 

8.На каком счете отражается фактическая себестоимость поступивших за месяц 

материалов? 

а) на счете 10 

б) на счете 16 

в) на счете 14 

г) не отражается 

9.В каком разделе баланса отражается оборот по дебету счета 103 "Топливо"? 

а) I раздел актива 

б) II раздел актива 

в) III раздел актива 

г) не отражается 

10.К какой классификационной группе относится счет 02 "Амортизация основных 

средств"? 



а) основной 

б) регулирующий 

в) калькуляционный 

г) собирательно-распределительный 

11. Каким документом оформляется отпуск готовой продукции шпротного цеха? 

а) накладной на внутреннее перемещение  

б) сдаточной накладной 

в) коммерческим актом     

г) реестром сдачи документов. 

12.Консервные банки, предназначенные для упаковки продукции консервного цеха, 

учитываются на счете: 

а) 101   

б) 104   

в) 103   

г) 105 

 

Тема 4. Особенности учета денежных средств и финансовых вложений на 

предприятиях рыбной отрасли 

 

1. Прием и выдача денег по кассовым ордерам может производиться: 

а) в день их составления   

б) в течение 2 дней, включая день составления 

в) в течение 3 дней    

г) в течение 10 дней. 

2.Контроль за ведением кассовой книга возлагается: 
а) на главного бухгалтера рыбопромышленного предприятия 

б) на директора и главного бухгалтера рыбопромышленного предприятия 

в) на кассира рыбопромышленного предприятия 

г) на начальника рыбообрабатывающего цеха. 

3. Если расходы на командировку превышают установленные нормы вывоза 

иностранной валюты, то возможно: 

а) использовать пластиковую карточку 

б) получит дополнительную иностранную валюту 

в) произвести обмен национальной валюты 

г) сократить срок пребывания за границей. 

4.В каких случаях можно использовать наличную иностранную валюту на территории 

России? 

а) для оплаты труда нерезидентов, которые работают в России по контракту 

б) для расходов на хозяйственные нужды 

в) для оплаты таможенной пошлины 

г) для оплаты командировочных расходов за рубеж. 

5.Излишки, обнаруженные при инвентаризации кассы оформляются проводкой: 

а) ДТ 50  КТ 94  

б) ДТ 94  КТ 50  

в) ДТ 50  КТ 91  

г) ДТ 91 КТ50. 

6. На каком счете отражаются выявленные недостачи? 
а) по кредиту счета 73 

б) по дебету счета 94 

в) по дебету счета 91 

г) по кредиту счета 94 

7. Какой документ является основанием для списания задолженности по подотчету? 



а) расходный кассовый ордер 

б) приходный кассовый ордер 

в) товарный чек 

г) отчет об использовании сумм, выданных под отчет 

8. Как часто должна проводится инвентаризация кассы на рыбопромышленном 

предприятии?    

а) еженедельно 

б) ежедневно 

в) ежемесячно 

г) ежегодно 

 

Тема 5. Особенности учета труда и его оплаты на предприятиях рыбной отрасли 

 

1. Реестр депонированных сумм на рыбопромышленном предприятии составляется: 

а) по истечении 2 дней   

б) по истечении 3 дней 

в) по истечении 5 дней   

г) все перечисленные ответы правильны. 

2 Что обозначает корреспонденция счетов  Дт 69.2  Кт 51? 

а) начислена сумма сборов в Пенсионный фонд 

б) погашена задолженность перед Пенсионным фондом 

в) зачислена на текущий счет сумма пенсий 

г) начислено пособие по временной нетрудоспособности 

3. В каком разделе баланса отражается сумма задолженности по оплате труда? 

а) 3 раздел пассива 

б) 5раздел пассива 

в) 4 раздел пассива 

г) не отражается 

4. Какой бухгалтерской проводкой отражается начисление пособия по временной 

нетрудоспособности работнику предприятия рыбной промышленности? 

а) Дт 69  Кт 70 

б) Дт 70  Кт 69 

в) Дт 69  Кт 51 

г) Дт 70  Кт 50 

5. Какими сведениями должна располагать бухгалтерия для расчета суммы 

отпускных рабочим рыбоконсервного завода? 

а) сведения о разряде рабочего и сумме начисленной ему за год заработной платы 

б) сведения о тарифной ставке и отработанном за год времени 

в) сведения о числе дней отпуска и среднемесячном заработке 

г) сведения о среднедневном заработке за истекший год и числе дней отпуска 

6. Какой проводкой отражается удержание из заработной платы налога с доходов 

физических лиц? 

а) Дт70  Кт68 

бДт70 Кт69 

в) Дт68 Кт70 

г) Дт69 Кт70 

7. Какой проводкой отражается депонированная заработная плата? 

а) Дт 70 Кт 68 

б) Дт 70Кт 69 

в) Дт 68  Кт 70 

г) Дт 76  Кт 70 

8. Что обозначает следующая корреспонденция счетов:   Дт 70  Кт 50 ? 



а) начислена заработная плата плавсоставу 

б) выплачена заработная плата плавсоставу 

в) удержания из заработной платы плавсостава 

г) депонирована заработная плата 

9. Какие первичные документы не нужны при расчете заработка при прямой сдельной 

оплате? 

а) сменные рапорты о выработке  

б) наряд 

в) ведомость приемки продукции 

г) листок по временной нетрудоспособности 

10 Что обозначает корреспонденция счетов ДТ 76КТ 70? 
а) начислена заработная плата за погрузочно–разгрузочные работы при реализации 

консервов 

б) выплачена заработная плата консервами 

в) депонирована заработная плата 

г) списывается стоимость материалов при реализации консервов. 

11. При зачислении в резерв вновь принятым на работу (без направления) 

выплачивается: 

а) 75 % должностного оклада   

б) 50 % должностного оклада 

в) 25 % должностного оклада   

г) 100 % должностного оклада. 

12. За время устранения аварии в море членам экипажа, не виновным в аварии, 

оплата производится в размере: 

а) 80 % должностного оклада                     

б) 90 % должностного оклада 

в) 95 5 должностного оклада   

г) 100 % должностного оклада. 

13. Оплата труда членов экипажей промысловых судов за время переходов судов от 

порта к месту промысла и обратно производится в размере: 

а) 50 % должностных окладов 

б) 70 % должностных окладов 

в) 100 % должностных окладов 

г) 80 % должностных окладов. 
 

Тема 6. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции в 

рыбной отрасли 

 

1. Что означает корреспонденция счетов ДТ 28  КТ 20? 

а) выявлен брак продукции в консервном цехе 

б) списывают брак продукции консервного цеха 

в) списаны сырье и материалы на исправление брака продукции  

  консервного цеха 

г) сумма брака отнесена в начет работнику основного цеха. 

2.  При калькулировании себестоимости консервов не указывается: 

а) остатки готовой продукции 

б) размер возвратных отходов 

в) размер незавершенного производства 

г) сортность отгруженных товаров. 

3.  К специфическим статьям затрат холодильного производства, обслуживающего 

рыбопромышленные предприятия, относится: 

а) морская вода             



б) хладагент 

в) силовая электроэнергия   

г) производственная вода. 

4.Базой распределения расходов по содержанию и эксплуатации оборудования для 

рыбоперерабатывающих предприятиях рыбной промышленности, как правило, 

служат: 

а) нормы машино–часов отработанного времени 

б) цеховая себестоимость 

в) заработная плата производственных рабочих 

г) прямые затраты цеха. 

5.В рыбконсервной промышленности к браку относится: 

а) консервы с внешним дефектом 

б) рыба, испорченная в процессе производства и не пригодная на пищевые цели 

в) консервы, не пригодные в пищу или не стандартные по внутреннему содержанию 

г) рыба, направленная на выпуск технической продукции, но испорченная в процессе 

обработки и не пригодная для выпуска технической продукции. 

6. Какой проводкой отражается списание общепроизводственных расходов? 

а) Дт90   Кт25 

б) Дт 25  Кт 90 

в) Дт 20  Кт 25 

г) Дт 25   Кт 20 

7. К какой группе расходов относятся общехозяйственные расходы? 

а) прямые 

б) косвенные 

в) основные 

г) переменные 

8. Какого вида калькуляций на рыбодобывающих предприятиях не существует? 

а) отчетная 

б) плановая 

в) фактическая 

г) сметная 

9. Какие из перечисленных расходов рыбоконсервного завода не учитываются на 

счете 44? 

а) расходы на тару и упаковку 

б) транспортные расходы по сбыту продукции 

в) расходы на проведение лабораторных анализов 

г) транспортные расходы по доставке материалов 

10. В каком разделе баланса отражается сальдо по счету 90? 

а) 3раздел пассива 

б) 5 раздел пассива 

в) 2 раздел актива 

г) Не отражается 

11. Как осуществляется аналитический учет общепроизводственных расходов 

рыбоконсервного завода? 

а) по видам продукции 

б) по статьям затрат 

в) по статьям расходов, утвержденной номенклатуры 

г) по отдельным изделиям, утвержденным к производству 

 

Тема 7. Учет доходов,  расходов и  финансовых результатов 

 

1. В каком разделе баланса отражается сальдо по счету 91? 



а) I раздел актива 

б) II раздел актива 

в) II раздел пассива 

г) Не отражается 

2. Что такое прибыль? 

а) сумма на которую доходы превышают связанные с ними расходы 

б) увеличение экономических выгод в виде поступления активов или уменьшения 

обязательств,   которые приводят к увеличению собственного капитала 

в) общая сумма выручки без НДС 

г) сумма денежных средств, поступивших на текущий счет предприятия в отчетном 

периоде 

3. Какой проводкой отражается уплата пени, штрафа, неустойки? 

а) Дт 91  Кт 51 

б) Дт 51  Кт 91 

в) Дт 91  Кт 76 

г) Дт 76  Кт 91 

4.В каком разделе баланса отражается оборот по дебету счета 70? 

а) I раздел пассива 

б) I раздел актива 

в) III раздел актива 

г) не отражается 

5. Какие расходы не отражаются на счете 26? 

а) расходы на содержание ОС общехозяйственного назначения 

б) расходы на связь 

в) расходы на рекламу и маркетинговые исследования 

г) плата за расчетно-кассовое обслуживание и др. услуги банков 

6. Какая проводка составляется при начислении НДС по реализованной 

рыбопродукции? 

а) Дт 20  Кт 68 

б) Дт 90  Кт 68 

в) Дт 68  Кт 20 

г) Дт 68  Кт 90 

7. Какой проводкой отражается начисление налога на прибыль на предприятиях 

рыбной промышленности? 

а) ДТ 68  КТ 90 

б) ДТ 90 КТ 68 

в) ДТ 68  КТ 99 

г) ДТ 99  КТ 68 

 

 

 

2.3 Оценочные материалы для проведения промежуточной аттестации 

 

Вид промежуточной аттестации:  

Зачет с оценкой 

Условием допуска к промежуточной аттестации является получение по всем видам 

текущей аттестации (тестирование; устный опросы, практические задания, подготовка 

изащита реферат)  оценки «зачтено». 

Зачет с оценкой проводится в 7 семестр очной формы обучения и 8 семестр заочной 

формы обучения 



Технология проведения зачета с оценкой – устный  ответ на  вопросы  преподавателя 

по 8 темам дисциплины. Преподавателю предоставляется также право задавать 

дополнительные вопросы студенту. 

Критерии оценивания  

Для оценки компетенций на зачете используется следующая система: 

Ответ студента оценивается по четырехбалльной системе.  
Оценка «Отлично» выставляется, если студент глубоко и прочно усвоил учебный 

материал рабочей программы, исчерпывающе, последовательно, грамотно, и логически 

стройно излагает, не затрудняется с ответом при видоизменении задания. 

Оценка «Хорошо» выставляется, если студент твердо знает программный материал, 

грамотно его излагает, не допускает существенных неточностей при ответе. 

Оценка «Удовлетворительно» выставляется, если студент освоил только основной 

материал, однако не знает отдельных деталей, допускает неточности  и некорректные 

формулировки.  

Оценка «Неудовлетворительно» выставляется, если студент не освоил отдельных 

разделов учебного материала, допускает существенные ошибки, с большим затруднением 

решает практические задания 

 

Перечень вопросов, выносимых на зачет с оценкой 
 

1. Характеристика организационной структуры рыбопромышленного комплекса РФ? 

2. Каково влияние производственной организации добычи рыбы на построение учета 

затрат? 

3. Влияние производственной организации обработки рыбы на построение учета затрат? 

4. Порядок организации документооборота при организации бухгалтерского учета на 

предприятиях рыбной промышленности? 

5. Формы бухгалтерского учета, применяемые на рыбопромышленных предприятиях. 

6. Организация оперативного учета на рыбопромышленных предприятиях. 

7. Нормативно–правовая база регулирующая порядок учета кассовых операций.  

8. Документальное оформление учета кассовых операций. 

9. Синтетический учет кассовых операций. 

10. Порядок проведения инвентаризации кассовых операций. 

11. Документальное оформление расчетов с подотчетными лицами. Нормативно–правовая 

база учета расходов по командировкам. 

12. Синтетический учет расчетов с подотчетными лицами. 

13. Нормативно–правовая база регулирующая порядок учета операций на текущем счете. 

14. Синтетический и аналитический учет операций на текущем счете. 

15. Синтетический  и аналитический учет операций по прочим счетам в банке. 

16. Нормативно–правовая база учета операций с ценными бумагами. 

17. Аналитический и синтетический учет операций с ценными бумагами. 

18. Определение понятия «объект основных средств» для предприятий рыбной 

промышленности. 

19. Классификация  основных средств для предприятий рыбной промышленности. 

20. Порядок оценки основных средств для предприятий рыбной промышленности. 

21. Документальное оформления поступления, перемещения и выбытия основных средств. 

22. Аналитический и синтетический учет основных средств. 

23. Методы расчета амортизации основных средств. 

24. Особенности проведения инвентаризации основных средств на предприятиях, ведущих 

добычу рыбы. 

25. Особенности проведения инвентаризации основных средств береговых предприятий. 

26. Классификационные группы материалов и их особенности для предприятий рыбной 

промышленности. 



27. Оценка сырья, материалов, полуфабрикатов на предприятиях рыбной промышленности. 

28. Порядок документального оформления поступления рыбы – сырца от своего флота, от 

поставщиков. 

29. Порядок документального оформления поступления материалов, покупных 

полуфабрикатов на предприятиях рыбной промышленности. 

30. Оперативный учет рыбы – сырца при хранении в холодильнике. 

31. Оперативный учет материалов и МБП на складе. 

32. Связь оперативного учета рыбы – сырца в холодильнике с учетом в бухгалтерии. 

33. Аналитический учет рыбы – сырца, материалов. 

34. Синтетический учет рыбы – сырца, материалов. 

35. Сущность метода постоянного запаса учета имущества, применяемого на судах флота 

рыбной промышленности. 

36. Особенности инвентаризации рыбы – сырца и материалов на рыбопромышленных 

предприятиях. 

37. Установление штатного расписания, месячных должностных окладов и коэффициентов 

(паев). 

38. Порядок оплаты труда экипажей промысловых судов за период работы по добыче и 

обработке рыбы. 

39. Оплата труда экипажей судов, освобожденных флагманских специалистов за время: 

переходов; 

междурейсовой стоянки судов в портах; отстоя; консервации судов. 

40. Порядок доплаты за часы работы: сверх нормального рабочего времени; в тяжелых и 

вредных условиях труда; в ночное время. 

41. Оплата труда экипажей судов: проработавших неполный рейс; за исполнение 

обязанностей недостающих по штату работников; за время нахождения в резерве. 

42. Оплата труда дублеров и стажеров. 

43. Порядок оплаты членов экипажей судов за время нахождения в ремонте. 

44. Оплата за суммированные еженедельные дни отдыха и праздничные дни. 

45. Оплата дежурств на судах. 

46. Прочие условия оплаты труда на судах. 

47. Учет заработной платы работников перерабатывающих предприятий: рабочих 

основного производства;  рабочих вспомогательных цехов; рабочих 

общепроизводственного назначения; административного персонала. 

48. Синтетический и аналитический учет оплаты труда. 

49. Виды начислений на заработную плату и удержаний из нее. 

50. Охарактеризовать состав и порядок включения в себестоимость основных затрат на 

производство рыбопродукции. 

51. Номенклатура и порядок включения в себестоимость расходов на подготовку и освоение 

производства. 

52. Номенклатура и порядок включения в себестоимость транспортных расходов. 

53. Номенклатура и порядок включения в себестоимость расходов на содержание и 

эксплуатацию оборудования. 

54. Номенклатура и порядок включения в себестоимость общецеховых расходов. 

55. Номенклатура и порядок включения в себестоимость потерь от брака. 

56. Номенклатура и порядок включения в себестоимость прочих производственных 

расходов. 

57. Состав незавершенного производства рыбопромышленных предприятий. 

58. Порядок оценки незавершенного производства рыбопромышленных предприятий. 

59. Учет затрат вспомогательных производств рыбопромышленных предприятий. 

60. Порядок обобщения затрат на производство предприятиях рыбной промышленности. 

61. Калькулирование себестоимости добычи рыбы и приема от колхозов рыбы – сырца, 

морского зверя и морепродуктов. 



62. Калькулирование себестоимости рыбопродукции. 

63. Калькулирование себестоимости консервов. 

64. Калькулирование себестоимости выращивания посадочного материала и прудовой 

рыбы. 

65. Калькулирование себестоимости продукции и услуг холодильников. 

66. Калькулирование себестоимости продукции, работ и услуг вспомогательных 

производств. 

67. Какая продукция считается оптовой на рыбопромышленных предприятиях? 

68. Какими первичными документами оформляют поступление готовой продукции на склад 

рыбопромышленного предприятия? 

69. Каким методом ведется учет готовой продукции и какие документы при этом 

заполняются? 

70. Дать характеристику порядка ведения учета готовой продукции в бухгалтерии. 

71. Дать характеристику счета 43 «Готовая продукция». 

72. Дать характеристику счета 90 «Продажи». 

73. Дать характеристику счета 44 «Расходы на продажу». 

74. Каким образом ведется учет дохода от реализации продукции? 

75. Какие учетные регистры ведутся для учета готовой продукции? 

76. Определение понятия  «уставный капитал». 

77. Расчет финансового результата деятельности рыбопромышленного предприятия. 

78. Укажите регистры, используемые для отражения финансовых результатов. 

79. Каким нормативным документом регламентируются общие подходы к составлению 

бухгалтерской отчетности? 

80. Дать характеристику порядка заполнения формы  «Бухгалтерский баланс». 

81. Дать характеристику порядка заполнения формы «Отчет о прибылях и убытках». 

82. Дать характеристику порядка заполнения Пояснительной записки к годовой финансовой 

отчетности. 

 


